

儿子接班还是职业经理人?股改近30年,这还是个问题

民营鲁企,多了经理人“上位”

对民营企业来说,领导者能力几乎能决定企业成败,继任者能力如何是民营企业的最大挑战。民营上市鲁企交班大戏一直在上演,是世袭还是选择职业经理人接班?

本报记者 王赟

希努尔 董事长已辞职,“下一棒”还是谜

日前,希努尔(002485.SZ)一纸公告发出,50岁的董事长王桂波和52岁的总经理陈玉剑辞职,理由是:为充分挖掘、培养、锻炼和储备人才,优化

管理团队。早在几年前,王桂波就在企业里推广“人人都是一把手”的文化理念,权力下放,这也和第一代民营企业家不太一样,也许正是由于他年轻、易于接受现代化管理理念的缘故吧。不过,王桂波要把接班的棒子传到谁的手里暂还没有定论。

丽鹏股份 儿子接班,高管换成70后

股份制改革已经将近30年,在掌门人的选择上,家族企业仍然以世袭为主。

两个月前,丽鹏股份选举出了新一届的管理团队,其中除公司总裁张本杰外,其余均为“70后”。董事长孙鲲鹏仅

化,有助于公司二次创业。”丽鹏股份新任董事长孙鲲鹏说。2011年,“70后”就已经渗透进入兴民钢圈高管行列,时年30岁的高赫男成为副董事长,还有张文峰、张涛两个“70后”坐上副总经理交椅。

“管理层成员更加年轻化,有助于公司二次创业。”丽鹏股份新任董事长孙鲲鹏说。2011年,“70后”就已经渗透进入兴民钢圈高管行列,时年30岁的高赫男成为副董事长,还有张文峰、张涛两个“70后”坐上副总经理交椅。

“管理层成员更加年轻化,有助于公司二次创业。”丽鹏股份新任董事长孙鲲鹏说。2011年,“70后”就已经渗透进入兴民钢圈高管行列,时年30岁的高赫男成为副董事长,还有张文峰、张涛两个“70后”坐上副总经理交椅。

蓝帆股份 董事长57岁就退,职业经理人掌舵

就在刚刚过去的一年里,民营鲁企的交班大戏中职业经理人上位的戏码也在增加。

去年4月,蓝帆股份57岁的董事长李振平让位于职业

经理人“70后”刘文静,而刘文静此前的总经理位置让给另一位职业经理人“70后”孙传志。

登海种业的李登海,去年5月底交出董事长一职,但并未交给自己的儿子,而是交给了从1977年参加工作就从事玉米高产技术研究的毛丽华,毛丽华虽然也已经年过50,但比起李登海还是小了十岁。

拿未来20年的“稳定现金流”直接融资

山东金改试水资产证券化

本报记者 张頔) 近期中国证监会核准齐鲁证券有限公司设立国泰一期专项资产管理计划,该项目是证券公司资产证券化新规发布后证监会批准的第5个项目,也是山东省内首个资产证券化项目。

据介绍,该项目由齐鲁证券有限公司作为管理人,以国泰租赁有限公司转让的直融租赁租金收益权作为基

础资产,设立国泰一期专项资产计划并发行资产支持证券。其中,优先级资产支持证券面值总计不超过11.3亿元,信用评级为AAA级,最长期限3年,全部面向机构投资者发行;次级资产支持证券由国泰租赁有限公司自行认购。国泰租赁通过本次资产证券化项目能够在资本市场获得不超过11.3亿元的直接融资。

据了解,山东省推进金融改革的初衷之一,便是在银行贷款这种间接融资之外,鼓励实体经济利用多种渠道进行直接融资。

据统计,2013年,山东省直接融资1920亿元,约占全省社会融资规模的20%;全年共发行各类债券199只,合计融资1837亿元,债券融资占直接融资比重高达96%,较2012年提高12个百分点。

延伸阅读

那些还在“站岗”的高龄董事长

本报记者 王赟

虽然民营鲁企交班大戏一直在上演,但也有一批高龄董事长和总经理还在“站岗”。是对下一代不放心还是无人可接?



油价新年将迎“两连跌”

本报济南1月22日讯(记者 李虎) 本周五,国内成品油价格或将再次下调,迎来新年油价“两连跌”。受到近期国际原油持续震荡下行影响,油价下调预期愈加明显。多家分析机构预计,此轮油价下调已无悬念,幅度或为130元-150元/吨,折合93号汽油每升约下调0.1元左右。

卓创资讯分析师王能表示,按照130元/吨的预测幅度来看,累加上次柴油、汽油下调幅度120元及125元/吨测算,则年度两连跌,柴油累计跌幅在250元/吨左右,汽油累计跌幅将在255元/吨附近。折合升价,约为0号柴油0.21元/升,93号汽油约为0.20元/升。2014年春运已于1月15日启动,成品油价格的两连跌无疑将减少客车及私家车油费支出,有效助力春运顺利进行。

收座票钱却没座 起诉铁路获立案

本报讯 火车无座票与座票同价,却难以享有相应的座位服务。21日下午,广州市民雷闻和其朋友因此依据《合同法》和《消费者权益保护法》状告广深铁路股份有限公司。据悉,广州铁路运输法院当场立案,该案定于3月6日开庭审理。

今年1月8日,雷闻及其朋友晓盐在12306网站购得一张K9004次由深圳站出发到韶关东的无座火车票,每张票价为85.5元。从深圳站上车后,车厢里已经挤满了人,在4个多小时旅途中,雷闻和晓盐带着行李一直站到了韶关东站。

“广州铁路运输法院能顺利立案,让我非常吃惊。”雷闻表示,能否胜诉并不重要,更重要的是诉讼过程能提升公民的权利意识。

据新京报

名词解释

资产证券化:指将具有稳定现金流的资产进行证券化。举例来说,如果一段公路收费时间为20年,可以预算出今后十几年的稳定现金流,然后依据现金流来发行资产证券。这种债券不依赖于主体信用和企业法人信用,而是以特定资产为支撑发行的融资活动。像自来水厂、污水处理厂和收取门票的景区都适合这种融资方式。

银行推出新理财大礼包

预期年化收益率5.9%—7.5%

春节即将来到,各大商场的促销活动已盛装登场,在大家纷纷计划着手袋、购物血拼的时候,可千万别忘了打理自己的年终奖。为

抵御通货膨胀,做好投资规划,实现资产的保值增值,招商银行近期推出多款理财产品,预期年化收益率

5.9%—7.5%。据了解,该系列产品主要投资于信用级别较高、流动性好的银行间市场流动债券、银行票据、票据及大型

中央企业为主体的金融资产等,具备风险较低、收益较高、期限灵活、可选性强等特点,有需求的投资者可向各网点理财经理预约购买。

具体理财产品要素详见下表:

产品期限	起点	预期年化收益率
1个月左右	5万	5.9%
2个月左右	5万	6%-6.1%
3个月左右	5万	6.2%-6.3%
4个月左右	10万	6.3%
1年	100万	7.5%

具体产品要素及客户购买类型、产品收益测算示例及风险提示,可咨询招商银行客服热线95555或各网点理财经理。

银行理财产品	理财期限
烟台分行营业部	0331-63126329
济大路支行	0331-62761226
环山路支行	0331-62335204
经七路支行	0331-62052019
和平路支行	0331-62253220
开元支行	0331-62254021
东门支行	0331-62250000
经十路支行	0331-62044304
槐荫支行	0331-62251500
黄浦支行	0331-62116662
经三路支行	0331-62116600
阳光新路支行	0331-62200011
泉城路支行	0331-62271500
朝山街支行	0331-62770026
舜耕支行	0331-62010506
天桥支行	0331-62310506
华光路支行	0331-62260000

财金快讯

基金:去年四季度亏440亿 全年赚1723亿

21日公布完毕的基金四季报显示,去年四季度各类型基金合计亏损440.39亿元,只有货币基金和合格境内机构投资者(QDII)基金有所盈利。不过,由于去年三季度基金发挥了较大的赚钱效应,尽管在四季度回吐了部分收益,但总体盈利达到1723.89亿元,华夏、景顺长城两家公司旗下基金盈利百亿。

天相投顾统计显示,去年四季度,股票型、混合型、债券型基金均出现亏损,分别亏损449.53亿元、127.49亿元、68.44亿元。货币基金发挥丁鼎保收益的特性,四季度盈利77.54亿元;而QDII基金则延续了去年三季度以来的形势,四季度盈利27.52亿元。从基金公司的类别来看,由于产品结构和业绩的差异,其盈利情况也呈现巨大分化,10家基金公司盈利超过60亿元,而9家小基金公司则出现亏损。其中盈利近百亿的基金公司为华夏基金和景顺长城,旗下基金去年分别盈利160.16亿元、102.09亿元。易方达基金以94.49亿元的盈利排名第三,嘉实基金紧随其后,去年全年盈利91.91亿元。(邱瑞)